建筑特色和历史价值,老站房被 泰安市政府评为泰安市文物保 护单位。现在,这个曾经作为泰 安重要地标的老建筑已申报国 家级文物保护单位。

◀已经屹立百年的火车站老站房 本报记者 孔红星 摄 提起泰山火车站的老站房, 泰安人并不陌生,这是一座在泰 城并不多见的德国式建筑。从 1910年建设至今,它已经有一百 多年的历史。如今,老站房已经 结束了它的历史使命。由于它的

自德国,如今已申报国家级文物保护单位

老地标系列も四

小楼里有个简陋售票窗

泰山火车站东侧的老站房。不时有游客停下匆匆的脚步,打量着 这座在他们看起来与周围嘈杂环 境格格不入的建筑。

与熙熙攘攘的泰山火车站相 比,老站房像一位经历沧桑的老人,孤寂地矗立在新站旁边。老站 房西侧是曾经的站房主楼,如今这里已经成了泰山火车站广告部 的办公场所。在主站房的门口,挂 有一个写着"山东省历史优秀建 筑 泰安火车站小楼"的标志牌,

采访中记者了解到,由于老 站房已经关闭很长时间,即使是 附近的居民对它也并不熟悉。"这 里早就关闭了,现在也不允许人 进,所以对里面的构造我们一点 都不清楚。"在老站房附近摆摊的 一位泰安当地人说,虽然对老站 房不甚了解,但对泰安人来说,说 起老站房几乎无人不知。 "没建新站之前,由于地处重

要交通位置,咱泰安的老站房也

是很出名的。"在火车站附近靠开 客运三轮车维持生计的李师傅 说,老站房还在正常使用时,经常 版、老和房处住正常使用时,经常可以看到外地游客在站房前拍照留念。"我曾进过站房里,里面基本上是木质的。"李师傅指着老站房笑着说,他曾经也以站房为背景拍过照,不过遗憾的是照片已

经找不到了。 "很多年前,我们还在里面办 公呢。"泰山火车站工作人员孙启峰说,现在里面的木质楼梯由于

德国人设计,开始称泰安府车站

外加一层阁楼,由于维护得当,内 部建筑除了显得陈旧之外几乎没有受到什么损坏。保护最好的属第 四层,里面还保留着原来的木质地 板,墙壁上还贴着1997年2月印制 的一张全国铁路货运营业站示意 图。而屋顶的阁楼被改成一个很高级的鸽舍,当年信鸽比赛中获得亚 军的奖章还放置在老站房中

谈起缘何建这座站房,泰山火 车站工作人员孙启峰介绍,建立这 座站房还得从1896年说起。时任清政府江苏侯补道的官员容闳提出 借英美资本修建津镇铁路,但由于 德国坚持在山东的利益,不准铁路 穿境而过,此事只好暂时作罢 1898年,英、德两国达成一致,在

1898年2月10日向清政府提出由 两国共同承建津镇铁路的呈请,由 于清政府故意限令容闳六个月之内筹足资金,并不准外资入股,筑 路计划只好再度搁置。

1908年1月13日,清朝外交官 梁敦彦与德华银行代表等正式签 订了《天津浦口筑路借款合同》,以 直隶、山东、江苏三省厘税作抵押 向英、德借款 500 万英镑,年息 5 厘。津浦铁路分南北两段同时施 工,南段由英国承修,北段由德国 承修,泰安站属于北段工程,铁路于1908年6月动工修筑。

泰安站场施工于 1909 年 1 月 开工,站房及其他客货设施也同时 开工,由德国工程师负责站场设计 并监督施工质量,所用材料除了砂

木材外 皆从海国购署 所雲 匠从泰安府及所辖县招用。"看到 了,老站房窗户上的石头样式不 都是经讨提前打磨, 之后才安 上去的。"火车站工作人员介绍。 老站房主体工程于1910年底基

本完工,开始称为泰安府车站。"当 直作为泰安火车站的象征 启峰说,站房建成之后,一直发挥着 重要作用。直到后来,泰安火车站不 能满足客运需求,于是在原址的西侧修筑了新的泰安火车站,2001年 政府对新泰安火车站进行了扩建, 将泰安火车站更名为泰山火车站。

已经申请 国家文物保护单位

由于历史原因,火车站老站房曾经 被破坏过。"泰山火车站工作人员介绍,其中最严重的一次是1946年6月中旬,国 民党军用飞机轰炸了泰安站,站房和水楼 被炸毁,线路也遭到了很大破坏。不过, 1950年1月政府又将原炸毁的站房按照 原图修复,在被炸毁的水楼旧址改建为办 公房舍

为了更好地保护老站房,泰山火车站 也先后对它进行大规模的整修。泰山火车 站工作人员说,为了更好地保护好历史留 给后人的宝贵文物,火车站专门对老站房 进行整修。根据以往的经验以及老站房外 部的破损情况,分别对笆板基层的腐朽部 分进行更换,新做油毡、顺水条、挂瓦条 还把一些缺失材料的部分尽量补齐。

"如今,火车站老站房是泰安市第一 批文物保护单位,小楼的本体是保护范 围,老站房向东至龙潭路、向南12米、向 西 9 米、向北 40 米内的区域为建设控制 地带。在这个范围内,不能建设污染老站 房及其环境的设施,不能进行可能影响老 站房安全及其环境的活动。在老站房的建 设控制地带内进行的工程,不能破坏老站 房的历史风貌。"泰山区文化局文物科工 作人员表示,工程设计方案要经市文物行 政部门同意,报城乡建设规划部门批准。

泰山学院蒋铁生教授表示,火车站老 站房建于1909年,是座百年建筑物,也是 泰安不多见的德式建筑之一。这个建筑物 是泰安市重点文物保护单位,是必须保留 的不可移动文物。蒋铁生教授特别提到,表 山站的火车站老站房是津浦路上最早的站 房,是中国近代铁路交通史的见证。为更好 保护火车站老站房,这座建筑现在已经申 报国家级文物保护单位

讯

泰安历史文化的重新发现与解读

总第 49 期

为响应国家"百万 贫困白内障患者复明工 程"。泰安市中医医院眼 科近日开展大规模白内 障复明手术,凡符合下 列条件的贫困白内障患 者,均可享受相应优惠。

1、农村白内障患者 凭新农合医疗本,检查。 手术及植人普通进口晶体只需 700 一 500 元。

2、城镇居民医保患 者,凭医保证享受返还 800 元手术费优惠。

泰安市中医医院眼科 地址:迎暄大街 216 号,电视台东邻。

联系人:李爱华 电话: 6117191

受委托, 我公司定于 2011 年 6 月 29 日上午 10 时 在济南市高新区舜华东路 600 号三楼会议室对泰安 大酒店房地产一宗进行公开拍卖。该酒店位于泰 安开发区,紧临104 围道,十字路口,交通要道,双证 齐全,房产建于2004年,面积为14479平方米。国有商业出让用地,证载面积为14377平方米。纲覆架构,共 -层。酒店四星级标准装修,高雅有档次,中央空 调,设施齐全,有独立配电室。现闲置。 自公告之日起在标的所在地公开展示。 意向竞买人请于2011年6月28日16时前携带

相关身份证明文件到我公司办理竞买登记手续,并交 纳竞买保证金(以到达公司账户为准,未成交者不计 息退还)。

详情垂询公司网站: www.sdjialian.cn 联系方式:英经理 13793186188 李经理 13791000077

> 山东住联拍卖有限公司 2011年6月15日

分裂治

.抑郁 .精神分型症基大脑神经功能紊乱 南神險爾姓宾病,其临床衰现为:失眠,多勢,幾應 易置。人應困难,抑制,情緒低多。數视論望 恐惧。 强迫,幻听幻觉,狂躁不安。胡言乱语。打人毁物,由 于广大患者对该类矣病缺乏足够的认识别了嫁,长 期收畅西药,冷标不冷本。而成为严重危害人类健康的"无形杀争"因此专家呼吁应及早对症冷疗刻

中国中医科学院精神疾病科研中心独创"激活 植细胞核心疗法"的图际新型治疗理念,成功所制 出起硬功效[清脑安神肽 清脑积舒肽]绝天然中药 系列, 该药精选高寒地区绝天然名货药材, 从中摄 取附神经修复因子,快速穿透血脑屏除,渐活营养脑细胞,恢复中枢神经系统,补充大脑胶原蛋白,接 個細胞,次集中心便至多点。外心不同次度或目, 赤魚栓和说,附底滑除长期东用破除炎面的而容存 的水积多容;让国内外头限,加部、精神分裂底度多 彻底摆影复发一谷方一再复发一再冷分界路的 局面,底部的同性故与了人类对头限,加部、精神分 裂盘久谷不愈。原袒不留的历史,为精神必复病是 行极原性治疗楼等新的凝象: 巴让金国在毛万条 展,抑郁、精神檢釋處。多得到了康复。现国际卫生组织和精神科学基金会推荐该药为"全球失眠,抑郁。

特别提示:为了证[清脑安神肽 清脑部舒肽] 系列的更好地放冷广大盘者。"健康中國行一特神險 孬枚助工程"已全面启动,为盘者建立详细病历档 窓, 会報指导用的資至應覚 :形動期间 :的發忱感 - 次购 3 疗程可隧送 1 疗程 :(活动截止 6 月

,, 郑重承诺:不论忠者年龄多大,病史多长,服用 [清韻安神肽 清韻報新肽]系列的具有独一无二的神奇疗效。一般展用5-7天明显见处。3-5个疗程康复存药。15天无效或对疗效不滴塞无条件全額退 20年內复发的患者一律率受免资治疗![清蘭安 神默 清脑部舒默]系列药由中國保护消费者基金会振供激光的的标识,患者可数心服用。

全国免费 咨询热线: 4008—816—158

专家热线: 010-80923310

第 李 张 王璇撰 诊疗机构:中国中医科学院精神疾病科研中心 门 核:北京市石景山区古松西路 25号 官方网站:www.kfsmyyl 20.com